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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 13a (DECIMA TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) 
PERÍODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2025. 

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (10/04/2025), às dezenove horas e trinta 
minutos (19h30min), com término às vinte horas e vinte minutos (20:20 h/min), na Câmara Municipal, 
Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sabá, Estado de Pernambuco. Realizou-se a 13a 
(Decima Terceira) Reunião Ordinária do 1° (primeiro) Período Legislativo do corrente ano, sob a 
Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado pela Vereadora Libânia 
Miranda de Araújo - la Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos - 2° Secretário. Abrindo os 
trabalhos o Sr. Presidente José Francisco Curvelo Silva, fez a leitura do livro de registro de presença dos 
Vereadores (as) presentes na sessão: José Francisco Curvelo Silva, Libânia Miranda de Araújo, José 
Ailton Carlos, Manoel Alves Maciel, Adriano da Silva Honorato, José Douglas de França Leite, Jean 
Carlos de Souza Leite, Tisley Vicente Silva Filho, e Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Havendo 
quórum suficiente de Vereadores (as), o Sr. Presidente, José Francisco Curvelo Silva, declarou aberta a 
presente reunião ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. O Senhor Presidente pediu ao vereador José 
Ailton Carlos que fizesse a leitura de um trecho bíblico, sendo lido o Salmo:23 que foi assistida por todos 
os presentes em pé. Prosseguindo, o Senhor Presidente José Francisco Curvelo, Silva, solicitou à 
Vereadora Libânia Miranda de Araújo, la (Primeira) Secretária, que fizesse a leitura da ata da 12a 
(Decima Segunda) Sessão Ordinária, realizada no dia 03 de abril de 2025. Após a leitura a referida ata foi 
posta em discussão e declarada em votação, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade dos 
Vereadores (as) presentes na sessão. A seguir, o Sr. Presidente abriu o Pequeno Expediente. Que 
constou do seguinte Ofício: OFÍCIO N° 127/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
dispõe sobre o Encaminhamento de Plano de Sustentabilidade referente ao projeto para execução da obra 
da Construção de Escola em Tempo Integral, no Distrito de Iatecá, Sabá PE — FNDE — ESCOLA 
09 SALAS. Feita a Leitura dos referidos ofcios o Sr. Presidente, facultou a palavra aos nobres 
Vereadores (as) por 5 (cinco) minutos, no pequeno expediente. Não houve oradores. Passou-se, então, à 
Ordem do Dia, que constou as seguintes matérias: Requerimento n° 049/2025, de autoria do Sr. José 
Ailton Carlos, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, com cópia 
à Secretaria de Agricultura, o seguinte assunto: SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA FEITA UMA CAMPANHA DE 

VACINAÇÃO DE BRUCELOSE ANIMAL; Requerimento n° 050/2025, de autoria do Sr. Vereador Adriano 
da Silva Honorato, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, com 
cópia à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, o seguinte assunto: SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA 

FEITA A INSTALAÇÃO DE AR CONDICIONADO OU VENTILADORES DE TETO EM TODAS AS ESCOLAS 

MUNICIPAIS DO MUNICÍPIO DE SALOÁ; Requerimento n° 051/2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria 
Adriana Florentino Maciel Alves, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do 
Município, com cópia à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos e à Secretaria de Assistência 
Social: SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA FEITA A IMPLANTAÇÃO DE UMA "SALA AZUL" DESTINADA AO 

ATENDIMENTO ESPECIALIZADO PARA PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA - TEA; 

Segunda Votação do Projeto de Decreto Legislativo N° 003/2025, de autoria do Sr. Vereador José 
Ailton Carlos, que dispõe sobre a Concessão do Título de Cidadão Honorário do Município de Sabá ao 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 
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Senhor Valdir de Araújo Ferreira e dá outras providências; Segunda Votação do Projeto de Lei N° 
010/2025, de autoria do Sr. Vereador José Ailton Carlos e da Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel 
Alves, que dispõe sobre a denominação da praça onde se localiza a Academia de Saúde de Saloá-PE 
como "Praça Valderly Vieira Brito" e dá outras providências; Parecer da Comissão de Constituição, 
Legislação, Justiça e Redação Final de Leis e Comissão de Educação, Saúde e de Assistência, acerca 
do Projeto de Lei N° 011/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo, que dispõe sobre 
a denominação do nome do PSF do sítio Catimbau para "PSF JOSÉ ALEIXO DA COSTA - ZÉ DE 
PIANO" e dá outras providências; Primeira Votação do Projeto de Lei N° 011/2025, de autoria da Sra. 
Vereadora Libânia Miranda de Araújo, que dispõe sobre a denominação do nome do PSF do sítio 
Catimbau para "PSF JOSÉ ALEIXO DA COSTA - ZÉ DE PIANO" e dá outras providências; Projeto de 
Lei N° 012/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo. Ementa: Dispõe sobre a 
proibição do uso de fogos de artificio com estampido em eventos públicos, religiosos e comemorações 
oficiais no município de Sabá, e dá outras providências; Projeto de Lei N" 004/2025, de autoria do 
Poder Executivo Municipal. Ementa: Dispõe sobre a concessão de aumento aos professores da rede 
municipal de ensino do município de Sabá, em relação ao piso salarial fixado para o ano de 2025, e dá 
outras providências; Projeto de Lei N° 005/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: 
Autoriza o pagamento extraordinário do passivo do FUNDEF de recursos recebidos pelo Município de 
Sabá em decorrência de decisões judiciais e dá outras providências; Projeto de Lei N° 006/2025, de 
autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Promove alterações no Estatuto dos Servidores de Sabá-
PE (Lei Municipal 322/1997), e dá outras providências. Dando continuidade, foram apresentados para 
discussão e votação os seguintes requerimentos: Requerimento n° 049/2025, de autoria do Sr. José 
Ailton. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 050/2025, de autoria do Sr. Vereador Adriano 
Honorato. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 051/2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria 
Adriana. Aprovado por unanimidade. Em seguida, foi apresentado para votação o Projeto de Decreto 
Legislativo n° 003/2025, de autoria do Sr. Vereador José Ailton. Aprovado em Segunda votação por 
unanimidade dos vereadores (as) presentes. Projeto de Lei n° 010/2025, também de autoria do Sr. 
Vereador José Ailton Carlos. Aprovado em Segunda votação por unanimidade dos vereadores (as) 
presentes. Projeto de Lei N° 011/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda. A Primeira 
Secretária, fez a leitura dos Pareceres acerca do referido projeto de lei legislativo n.011/2025. Após, foi 
apresentado a votação, sendo o mesmo Aprovado em Primeira Votação por unanimidade dos vereadores 
(as) presentes na Sessão. O Sr. Presidente no uso de sua fala, disse que receberam hoje o Projeto de Lei 
n.004/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, explicou que o referido projeto tem um certo 
grau de urgência, pois na próxima semana será ponto facultativo e na outra os vereadores estarão 
viajando. Então, diante dessa situação, pediu aos senhores que, dentro das possibilidades, se atentem à 
tramitação para análise do projeto, propondo que possa ser combinado uma reunião para terça-feira ou 
quarta-feira, a fim de votarmos esse projeto, conforme for melhor para todos, para que seja possível 
aprová-lo em tempo hábil, já que se trata do reajuste salarial dos professores, uma questão de extrema 
importância. Dessa forma, ficam baixadas para as comissões emitirem seus pareceres na referido Projeto 
de Lei n° 004/2025. Também temos o Projeto de Lei n" 005, de autoria do Poder Executivo Municipal. 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Esse projeto seguirá para tramitação, pois o mesmo não possui urgência imediata, visto que a União só 

fará o repasse dos recursos no mês de junho. Sendo assim, há tempo para que se elabore um planejamento 

e a tabela necessária, e que esta seja enviada à União para que o recurso seja repassado corretamente. 

Além disso, tem também o Projeto de Lei de n.006/2025 também de autoria do Poder Executivo 
Municipal que ficara em tramitação. As cópias dos projetos foram enviadas para que todos possam 

analisá-los com calma e, assim, tomarmos as medidas necessárias para suas respectivas aprovações. Logo 

após, foi declarado aberto o Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 

15 minutos. Usou da palavra o vereador José Douglas, que iniciou sua fala saudando a todos em nome do 

Sr. Presidente, cumprimentando também os colegas vereadores, o público presente e todos que 

acompanham a transmissão pelas redes sociais e pela Rádio Sabá FM. Desejou boas-vindas ao vereador 

Lubiano, agora integrante do grupo da situação, base governista do prefeito Júnior de Rivaldo. Ressaltou 
que sua humildade, juventude e vontade de ajudar as pessoas só vêm a somar ao grupo. Disse: "Seja bem-

vindo e conte com este líder do governo". Destacou os 100 dias da nova gestão do prefeito Júnior de 

Rivaldo, ressaltando diversas ações já realizadas em menos de quatro meses. Citou, na área da saúde, a 
reestruturação das Unidades Básicas de Saúde da Serrinha da Prata, do povoado Gigante e do distrito de 

latecá, oferecendo melhor conforto à população e melhores condições de trabalho aos profissionais da 

saúde. Mencionou ainda a conquista de uma nova unidade do SAMU, que agilizará o atendimento das 

ocorrências e facilitará o socorro às pessoas que necessitam. Na área da educação, celebrou a conquista 

do Selo Ouro da Alfabetização, um marco para o município, e destacou a reforma da Escola Manoel 

Vicente, que recebeu um novo padrão de estrutura, oferecendo mais conforto e qualidade aos alunos. 
Citou também a inauguração da escola da comunidade Serrinha da Prata e mencionou uma nova ação que 

está sendo finalizada: a adutora da Camaratuba, que levará água encanada para mais de 80 famílias. 

Lembrou que, enquanto foi secretário, assim como o vereador Manoel de Artur na gestão anterior, 

participou da elaboração e desenvolvimento do projeto dessa adutora, com o objetivo de contemplar o 

maior número possível de famílias com esse importante obra. Também destacou a entrega do novo espaço 

de fisioterapia na Rua Roldão Tenório, conhecida como Rua de Bom Conselho, que proporcionará mais 

conforto aos pacientes que necessitam desses serviços. Ao final, convidou a todos, em nome dos 

vereadores, para participarem do torneio de futebol de minicampo, realizado pelos vereadores, que 

acontecerá no próximo sábado no Campo Murado. Destacou que o evento é uma forma de aproximar a 

Câmara Municipal dos esportistas da cidade e agradeceu o apoio e a colaboração de todos os vereadores. 
Informou que o torneio terá início às 8:00 horas da manhã e reforçou o convite à população. Passou a 
fazer uso da palavra a vereadora Libânia Miranda, na sua fala cumprimento a todos, especialmente aos 
que estão em casa nos acompanhando, e também aos colegas vereadores. Dando continuidade à temática 
do Abril Azul, mês de conscientização sobre o autismo, apresentou hoje um projeto de lei solicitando ao 
Governo Municipal a proibição do uso de fogos de artificio com estampido em eventos públicos, 

religiosos e comemorações oficiais no município de Sabá. Nossa cidade, que é conhecida por suas 
tradições, festas e comemorações cheias de alegria e fé, precisa também pensar no bem-estar de todos. 

Como parlamentares, nosso dever é representar o povo, e refletir sobre os impactos de certas práticas na 

coletividade. Não podemos pensar apenas no nosso conforto ou prazer pessoal, mas também no impacto 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
• Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

que isso causa nos outros. Os fogos com estampido, embora visualmente bonitos, causam sérios prejuízos 
à saúde e ao bem-estar de muitas pessoas, especialmente das que têm hipersensibilidade a sons, como as 
pessoas com transtorno do espectro autista, além de idosos, bebês e animais. Na última campanha 
eleitoral, o próprio prefeito já havia adotado essa postura ao proibir fogos com estampido em seus 
eventos. Foi uma medida muito interessante, que deu certo, e acredito que podemos transformar essa 
iniciativa em lei, garantindo mais respeito e inclusão no nosso município. A nossa cidade é conhecida por 
suas tradições, sua fé e suas comemorações alegres. No entanto, é nosso dever enquanto representantes do 
povo refletir sobre os impactos que certas práticas trazem para a coletividade. Os fogos com estampido, 
embora visualmente belos, causam sérios prejuízos à saúde e ao bem-estar de muitos. Pessoas com 
transtorno do espectro autista, idosos, acamados e também os animais sofrem profundamente com o 
barulho ensurdecedor. Para muitos, o que é festa se transforma em dor, ansiedade e sofrimento. Os 
estampidos não são apenas incômodos, são gatilhos de crises, de pânico, de desorientação. Estamos aqui, 
nesta Casa, para legislar com empatia, responsabilidade e visão de futuro. Diversos municípios no Brasil 
já adotaram essa medida, compreendendo que é possível celebrar com respeito e consciência. Os fogos 
silenciosos, que oferecem o mesmo espetáculo visual sem os danos sonoros, são uma alternativa viável e 
acessível. Portanto, venho defender a aprovação de uma lei que proíba o uso de fogos com estampido em 
eventos promovidos pelo poder público municipal, assim como em festas religiosas e comemorações 
oficiais. Não se trata de acabar com as celebrações, mas de adaptá-las a um novo tempo, mais sensível às 
necessidades de todos. Façamos de Sabá uma cidade referência em cuidado, respeito e inclusão. Que 
cada comemoração possa ser motivo de alegria para todos e não de sofrimento para alguns. Diversos 
municípios no Brasil já adotaram essa medida, e seria um passo importante para Sabá, também se tornar 
um exemplo de respeito e empatia. Por fim, agradeceu presença de todos e devolveu a palavra ao Sr. 
Presidente. Usou da palavra o vereador José Ailton, iniciando sua fala saudando, em nome do Sr. 
Presidente, a mesa diretora, os demais vereadores e vereadoras, o público presente, bem como todos que 
nos acompanham pelas redes sociais e pela rádio. Sejam todos bem-vindos à Câmara Municipal. Disse 
que é muito gratificante poder contar com a participação da população, seja presencialmente, seja pelas 
redes sociais, acompanhando o trabalho de cada vereador, aquele que foi escolhido como representante. É 
uma grande satisfação ver a população interagindo com o trabalho legislativo. Agradeceu aos vereadores 
e vereadoras pela aprovação do requerimento apresentado nesta noite, bem como pela votação, em 
segundo turno, dos dois projetos em pauta. Destacou que à vacinação contra a brucelose é de grande 
importância para o município, especialmente para os criadores locais, que muitas vezes enfrentam 
dificuldades para vacinar seus rebanhos, já que a vacina tem um custo elevado. Explicou que a brucelose 
é uma doença transmitida até mesmo pelo leite e seus derivados, como o queijo, representando risco à 
saúde humana. Reforçou, portanto, sua gratidão aos vereadores que votaram favoravelmente a esse 
requerimento. Aproveitou também para agradecer à Secretaria de Infraestrutura pela execução de um 
requerimento apresentado dias atrás, que solicitava a sinalização das lombadas em diversas ruas da 
cidade. Explicou que muitas pessoas, especialmente de fora, reclamavam que as lombadas não eram 
pintadas, o que, em locais escuros, aumentava o risco de acidentes. Informou que a obra já está send 
executada e pode ser observada em várias vias nesta semana. Agradeceu à secretaria responsável p 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

atender à demanda. Finalizou sua fala deixando seus sentimentos e pesar à família da criança Davi Lucas, 
falecida no dia anterior. Disse que conhecia a criança desde o nascimento, tendo estado muitas vezes na 
casa da família, e que a dor daquela família é irreparável. Manifestou sua solidariedade, destacando que a 
perda de uma criança é uma dor impossível de dimensionar. Visivelmente emocionado, afirmou que tinha 
um envolvimento especial com a criança e lamentou profundamente o ocorrido. Devolveu a palavra ao Sr. 
Presidente. Passou a fazer uso da palavra o vereador Manoel Alves, cumprimentando a todos em nome do 
sr. presidente. Iniciou sua fala parabenizando o vereador José Ailton, pelo requerimento aprovado, e, 
aproveitando o momento, solicitou que, na próxima sessão, seja apresentado um requerimento para que o 
município contrate um médico veterinário, visto que atualmente não há esse profissional atuando na rede 
municipal. Relatou que trabalhou por dois anos na Secretaria de Agricultura e que, durante esse período, 
essa carência já existia. Afirmou que o assunto é muito importante, pois, conforme dito anteriormente, a 
vacina contra a brucelose precisa ser aplicada quando o animal completa três meses de idade. Além disso, 
é necessário prestar contas com a DAGUE da aplicação, sendo que o animal é ferrado, marcando que 
recebeu a dose. Por isso, é fundamental contar com um profissional responsável, que integre, inclusive, a 
vigilância sanitária, área da qual o veterinário também faz parte. Finalizou solicitando ao Poder Executivo 
que atenda a essa necessidade urgente da população rural. Após, o Sr. Presidente, no uso da palavra, 
comentou sobre a triste fatalidade ocorrida no dia anterior, envolvendo o falecimento do menino Davi 
Lucas. Disse que o fato abalou profundamente todos os familiares, amigos e conhecidos da criança. 
Ressaltou que é um momento de muita tristeza, mas infelizmente são situações que fazem parte da vida. 
Disse que só quem já passou por isso consegue compreender a dor da perda. Manifestou solidariedade à 
família e pediu a Deus que conceda forças a todos e que proteja as nossas famílias para que nunca passem 
por uma dor como essa. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, não 
havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a 
presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária desta Casa que realizasse os procedimentos 
finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, ia (Primeira) Secretária, lavrei a presente 
ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada por mim e pelos vereadores e vereadoras 
presentes, para que assim produza seus efeitos legais. Subscrevo-me. 

V 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 10 de abril de 2025. 

José Francisco ilva 

Presidente 
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Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Manoel Alves Maciel 

Vice-Presidente 

Libânia Miranda de Araújo 

1" (Primeira) Secretária 

2° (Segundo) Secretário 

~ ~ 
✓ riano da Silva Honorato 

Vereador 

~ 
~ 

Maria Adria : Florentino aciel Alves 

ereadora 

oukh de(!rança Leite 

Vereador 

Fone: (87) 99822-0010 — CNPJ 11.240.231 /0001-99 E-mail: secretariacamarasaloa.pe@gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20250422093401.pdf

assinado por: idU
ser 287



~ 

CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Jean Carlos de Souza Leite 

Vereador 

Tisley Vicente Silva Filho 

Vereador 
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